

# 商丘师范学院

eye 回声

2022年春季学期第 5 期（总第 68 期）

教学评价与教师发展中心 教学信息中心

2022年5月14日



《eye 回声》来啦！让我们一起来看看在大家的共同努力下，我们的校园又有了哪些全新的变化？

嘿！您好啊，我是小 eye，感谢您的关注哦，您的关注是对我们最大的支持呢！念念不忘，必有回响！小 eye 致力于服务广大师生，我们会为您提供最新的教学信息资讯，最完备的教学信息服务。接下来让我们一起倾听《eye回声》，听听这两周都发生了一些什么吧！

## 教学质量

绿茵遍野，风暖昼长，初夏景象宛然在目，转眼间学期已半。最近两周各学院迎来了期中考试，数学与统计学院、化学化工学院、生物与食品学院、国际教育学院等各学院的教师“两手抓”，确保检验与新课教学齐驱并进。短时间内面对较多教学任务，教师在协调教学进度的同时，还要避免学生课堂积极性减退的问题。

本学期部分课程实行的“线上线下相结合”的授课模式，更是对教师组织教学活动面临的新挑战。教师合理而有效的课堂组织，真正实现了“教学零距离”，克服了“远程授课”的诸多缺点。上课时善于抓住学生的心理从而调动积极性，采用分组竞争或发布讨论等方式调动课堂活跃度，鼓励学生参与课堂；善于调节课堂气氛，通过多种方式提高学生课堂参与度，有利于课堂效率的提高，保证了教学的效果。

### 学生学习

随着部分课程线下教学的恢复，学生上课状态改善，学习积极性提高；面对期中考试，学习任务加重，学生在期中复习与新课学习中齐驱并进，总体学习状态良好，积极备考，对专业课重视度高，按时按量完成作业；大部分大四学生的毕业论文、毕业设计已完成，正在为毕业答辩做准备；选择考研继续深造的大三学生已经开始备考，图书馆自习室、背书室，智圆楼长明灯自习室等学习场所座无虚席，学生心无旁骛备战研究生考试。

由于本学期较长，部分同学感到疲惫，学习热情稍有减退。课堂互动时，回答问题以老师点名提问为主；部分学生出现对专业课以外的课程不认真的现象，课堂上不能紧跟老师思路，课下任务完成度与学科要求有差距。小eye希望这些同学可以对自己负责，尽快调整自己的学习状态，以端正的态度对待课堂学习。



## 意见和建议

下面让我们来听听同学们的心声吧：

部分大二、大三的学生希望学校邀请一些知名教授开展关于考研、职业规划等讲座，帮助学生明晰当前环境与状况，对自身有更清晰准确的认识，便于学生对自己的未来做出负责可行的规划。

大三学生多数准备考研，希望学校可以搭建桥梁，组织上岸学长学姐的考研经验分享会，传授考研经验，让准备考研的学生少走弯路。

数学与统计学院的部分学生认为目前的部分线上课程不能达到最佳教学效果，建议学院将这部分线上课程转为线下课程，以提高学生的学习效率。

同学们提出的各方面意见和建议小eye都已经收到，正在与学校各相关部门沟通，一定会制定出切实可行的解决方案，最大限度地保证同学们的学习和生活质量！



## 校园生活

余春二三日，夏木已成荫。阳光透过云层，化作缕缕的金光，留下了款款热情。行走在夏梦湖旁，清新的空气扑面而来，凉爽又舒适。金光灿烂的五月是劳动者的节日，到处洋溢着激情，播种着希望，编织着美景，也编织着我们绚丽的理想。



我国疫情防控虽已取得重大成果，但海外情况严峻，国内疫情仍有反复。为保障师生安全，校园疫情防控不可松懈。严守学校管理规定，落实学校防控措施，让我们从自身做起，共筑校园安全防线！



**结语：“小 eye”是校园里遍布各处的眼睛，聚焦教与学中的各种问题，是师生间最有效的沟通桥梁。因为有了大家真诚的声音，《eye 回声》才能越办越精彩，愿大家携手，砥砺前行，不断提升我校教学水平！同时，如果您有意见或建议，可以在公众号里获取我们的联系方式，真诚地欢迎大家的来信，我们下期再见喽！**